



决战决胜·脱贫攻坚——聊城在行动

东昌府区古楼街道“消费扶贫”助力脱贫攻坚

近日,东昌府区古楼街道采取了消费扶贫的形式助力脱贫攻坚。古楼街道办事处号召干部职工及辖区爱心企业进入消费扶贫直播间,购买扶贫产品,助力扶贫产业。隶属

香江社区的爱心企业聊城飞利浦照明中心积极参与消费,一次性购买扶贫产业隆泰面粉厂40袋面粉,为扶贫产业助力!

2020年是脱贫攻坚决胜之

年。下一步,古楼街道将积极探索创新消费扶贫的方式,全力助推消费扶贫,如期完成脱贫攻坚任务的满意答卷,践行初心使命。

(王琳)

聊城高新区积极探索新型养老服务新模式

近年来,聊城高新区积极构建“互助养老”的社会支持体系,保障“互助养老”的健康有序发展。许营镇曹庄村农村幸福院颐康家园采取院内老人互助模式,老年人在“互助养老”的过程中通过友爱互助,在一定程度上实现由“被赡养”到“自助养老”的角色

转换,在互助的过程中实现了自助。自助互助的养老模式可以更好地把握老年人同期群的身心特征,更及时地调适互助行为的规范,让老年人在互助过程中消除因自理和赡养问题产生的情绪困扰,营造了良好的社区互助养老风气。

聊城高新区四社联动动员社会力量参与脱贫攻坚

为解决集中供养老人老有所乐,聊城高新区率先尝试在曹庄村引入社会工作参与脱贫攻坚,形成以社区为平台、社会组织为载体、社工人才为支撑、社会志愿者为依托的“四社联

动、益汇曹庄”暨社会力量参与脱贫攻坚的“新视界”。“小曹益家园”、“小曹益乐坊”等一项项关爱活动惠及独居老人。

开展“小曹益老堂”,创新建立长效完善的农村互助养老

服务机制,通过“益老食堂”、“益老学堂”、“益老健康”三大系列活动,为村独居老人提供周到的养老服务,解决独居老人饮食不规律和精神文化生活单一的问题。

聊城开发区广平镇推进扶贫档案规范化管理

广平镇聚力夯实脱贫攻坚基础,严格按照上级要求,落实扶贫档案规范化管理模式,坚持高标准、严要求推进工作。建立“三查”机制,常态化规范管理。近日,广平镇抽调18名扶贫业务行家里手对全乡438户贫困户进行走访督查。广平镇通过建立扶

贫档案自查、互查和抽查“三查”机制,确保查出问题全部得到有效整改落实。同时,广平镇组织帮扶干部每周到贫困户家中对贫困户双提升工作“六净一改善”、一面墙等各项工作逐一自查,并根据贫困户现实情况完善到户帮扶手册。

把好“四大关”,打好问题整改“清零”攻坚战

东阿县姚寨镇现有建档立卡享受政策贫困户632户1147人,即时帮扶户9户20人。自今年5月份以来,姚寨镇党委政府进一步抓紧抓实脱贫攻坚工作任务,坚持问题导向,狠抓责任落实,把好“四大关”,补齐工作短板,打响了问题整改“清零”攻坚战。

把“资料关”,在数据填写上再用心。一是用好扶贫资料宝典。二是开展扶贫资料大检查。

把“卫生关”,在居住环境上再提升。一是开展贫困户环境卫生大扫除活动。二是开展卫生排名评比活动。

把“责任关”,在自查整改上再攻坚。一是入户检查问题台账整改情况。二是强化扶贫问责力度。助推脱贫攻坚取得实效。

(许银环)

“你”若安好,便是晴天

2020年是脱贫攻坚的决胜之年,是全面建成小康社会的收官之年。东阿县姚寨镇党委政府始终把脱贫攻坚工作摆在首位,通过成立镇扶贫自查小组等方式不断完善扶贫工作,狠抓落实,把压力传导到每名帮扶责任人。

忙收拾。对于存在安全隐患的正房收拾出使用物品,进行垒砖封门,床具及使用物品搬至西屋安全房内,王莉莉和孟祥国一起帮忙收拾屋内和院内卫生。

经过一天的收拾,张化根家中住房和卫生问题得到解决。因张化根疾病缠身,行动不便,由村内扶贫公益岗负责打扫张化根家中卫生。张化根看到家中干净整洁,高兴得合不拢嘴。

(许银环)

茌平区温陈街道巩固深化脱贫攻坚成效

连日来,茌平区温陈街道按照“巩固、接续、长效”的原则,全面开展了脱贫攻坚“查弱项、补短板、促提升”回头看活动,以“不获全胜不收兵”的拼劲和韧劲,全力推进贫困户“两不愁、三保障”细化提

升,促进困难群众生活水平和居住环境“双提升”,不断提升整体工作水平,巩固提升脱贫攻坚成效。确定整改期限,确保整改取得实效,政策精准落实,措施精准落地,户容户貌明显改善。

茌平区信发街道:全力开展“规范提升月”专项行动

为进一步巩固脱贫攻坚工作成效,全面提升扶贫帮扶工作质量,连日来,茌平区信发街道认真学习贯彻全区脱贫攻坚规范提升现场培训会议精神,坚持问题导向,排查整改,狠抓落实,集中开展扶贫领域“规范提升月”专项行动。

召开会议,向全体帮扶干部、行业部门负责同志传达全区扶贫工作部署要求。坚持工作问题导向,对排查出的各项问题,明确整改责任,限时整改到位。对排查过程中发现的问题及时进行了修改和完善。

(吴汉)

聊城开发区东城街道全面推进脱贫攻坚“规范提升月”工作

8月份以来,聊城开发区东城街道高标准、严要求扎实推进脱贫攻坚“规范提升月”工作。一是对入户公示栏、脱贫成效爱心包和卡包、签约医生

随访记录进行了高标准打造提升,统一制作、统一上墙。同时,借助公示栏的悬挂和贫困户证明资料的完善,组织帮包干部对所有贫困户的收入、两

不愁、三保障、饮水、教育残疾等各种政策的落实进行了重新核实,发现问题立即纠正,确保贫困户档案资料的完整准确。

(宋瑜)

聊城开发区蒋官屯街道积极开展党员联系贫困户活动

聊城开发区蒋官屯街道充分发挥基层党员在脱贫攻坚中的模范先锋作用,积极实践党员联系户帮扶贫困户政策,鼓励党员“结对帮扶”贫困户,与帮扶责任人一起,构建成为贫困户脱贫致富的“双重保

险”,为彻底打赢脱贫攻坚战奠定了坚实基础。各村党员主动定期开展走访贫困户工作。在贫困户家中,党员们详细了解了贫困户的健康状况,家庭收入、住房安全情况,实地走访掌握了产业发展情况。同

时,街道着眼长远,主动为帮扶对象提供就业岗位或就业信息,拓宽就业渠道,帮助联帮对象就近或外出务工,增加收入,确保脱贫不返贫,增收能致富。

(宋瑜)

莘县大张家镇建设庭院小道,扶贫路上“更暖心”

崭新的大门,直溜溜的庭院小道,刚粉刷过的房屋,加上院里的经济作物,典型的农家小院,贫困户李西美的家几天时间变了样。8月份是扶贫工作规范提升月,莘县大张家镇在改善贫困户出行、提升人居环境上再发力,大力推进贫困户庭院道路硬化工作,为困难群众铺就了温暖的“连心路”。

大张家镇成立了庭院建设专班,对贫困户庭院建设进行全面摸排,并列为此次重点帮扶对象,工程要求从大门口到屋门口,从屋门口到厕所,全部用红砖或水泥铺设扶贫小道,还帮助贫困家庭清除三大堆。除此之外各管区还统一为贫困户购买了床上用品三件套。

大张家镇成立七个建设督导专班,对每个管区的庭院道路建设进行逐一督导。小道虽短,连接的却是政府对贫困户的关怀、责任和民心。庭院道路的铺设畅通了脱贫攻坚的“最后一米”,改善了困难群众的生活居住环境,提升了群众的获得感、幸福感。

(赵振华)

为使政策能够落到实处,

奋斗之美 不负韶华——莘县王庄集镇大学生志愿者在行动

为了动员更多当代大学生投身家乡建设,积极参与扶贫工作,在家乡的高质量发展的生动实践中受教育、长才干、做贡献,莘县王庄集镇积极响应莘县团委号召,启动大学生志愿者服务活动,给返乡大学生提供社会实践平台。

一个月的时间对全镇脱贫攻坚工作进行规范提升,同时招募的大学生志愿者也在用实际行动为家乡的脱贫攻坚工作出一份力。涉及贫困户档案材料整理的四名女大学生,早晨八点半准时到岗,晚上有时加班到九点,丝毫没有怨言。面对全镇397户贫困户材料以及121名帮扶责任人信息,她们丝毫没有退缩,认真仔细地归纳整理为

电子版。正是由于她们的付出,全镇贫困户档案材料能及时打印并发放到户,实现了档案材料统一布局、统一标准、统一内容。

(曹松)

王庄集镇的大学生志愿者,用奋斗热情,在为人民服务中茁壮成长,在实践中增长工作本领,绽放出更绚丽的光芒。

莘县东鲁办事处入户鉴定为慢性病患者健康护航

为做实做细健康扶贫工作,使贫困户中的慢性病患者能及时享受健康扶贫政策,莘县东鲁街道办事处创新思路,主动作为,联合县医保局,办事处医保办进村入户,宣传慢性病鉴定及健康扶贫政策,为长期卧床不起的贫困户上门办理慢性病,按病种建立台账,并积极帮助贫困户准备鉴定材料。

办事处还变通服务方式,邀请县中医医院的专家到东鲁办事处辖区,为贫困户开通“绿色通道”,免费提供鉴定、办证。通过鉴定后,依据莘县贫困人口门诊慢性病药费全报销的健康扶贫惠民政策,贫困户每人每月将节省300—500元的日常用药开支。

日常吃药就便宜多了,经济负担也小多了,这都得感谢党的好政策啊。”东鲁办事处一贫困户感慨地说道。东鲁入户鉴定小组将详细摸排患有慢性病且尚未办理慢性病卡的贫困户,开通绿色通道,集中为贫困户办理慢性病卡,确保患有慢性病的贫困户慢性病卡办理全覆盖。

“自从办了慢性病卡后,我

冠县斜店乡:建章立制保持脱贫政策稳定性

冠县斜店乡注重提高脱贫质量,巩固脱贫成果,坚持抓脱贫和防返贫一体推进。

转移性收入情况和占比,分析研判主要易返贫致贫风险。斜店乡已对所有贫困户2020年3个季度的预计收入进行了评估,评估情况作为研判易致贫风险和增加帮扶措施的依据。

使用监管、扶贫工作成效考核等手段,持续传导帮扶压力,已经投入使用的3个项目制定了资产管理制度,确保规范管理。探索建立解决相对贫困的长效机制,完善贫困人口即时帮扶机制,做到即时发现即时帮扶,加强扶贫开发政策与农村低保制度、社保制度、就业政策的有效衔接,推动减贫战略和工作体系平稳转型。

(王辉)

通过建立健全防止返贫监测和帮扶机制,加强对脱贫不稳定户、边缘易致贫户的动态监测,对收入骤减或支出骤增的,提前采取针对性措施防止返贫,及时将返贫和致贫人口纳入帮扶。严格执行退出标准和程序,精准统计工资性收入、生产经营性收入、财产性收入、

阳谷大布:因人施策精准扶贫 确保脱贫攻坚成效

阳谷县大布乡党委、政府在精准扶贫中,注重因地制宜、因人制宜,确保脱贫攻坚取得实实在在的成效。

落实情况,对致贫原因、贫困程度、发展意愿以及现在的生活情况全盘“摸底”。考虑到贫困户薛子军患有残疾,又受疫情影响至今没有就业机会,孙明明通过向大布乡妇联积极争取,为其申请了“双提升”公益岗职位,每月600元工资,负责薛楼村4户鳏寡孤独贫困户的环境卫生打扫。

(国瑞)

挂失声明

聊城市东昌府区残疾人修德新残疾证(证号:37250119720311605644)不慎丢失,特此声明!